

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Miércoles, 12 Septiembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 373 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

S. E. el Jefe del Estado recibió ayer a los Asesores religiosos de la S. Femenina

La esposa y la hija del Caudillo salen para San Sebastián

“Nuestra victoria-dijo el Caudillo-fué una victoria de principios, una victoria de la espiritualidad sobre el materialismo”

«La esperanza fué colmada por virtud de la Sección Femenina, por la generosidad de estas muchachas que pudieron sacrificarse y entregarse a esta obra de educación y formación de la mujer»

“Era necesario realizar la gran obra social y en ella la gran obra de transformación de los hogares”

Madrid.—Ayer mañana S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a los asesores religiosos de la Sección Femenina, El Asesor Nacional Fra. Justo Pérez de Urbel en nombre de todos, pronunció unas palabras a las que contestó Su Excelencia con el siguiente discurso:

Señores Asesores: Es para mí una satisfacción poder estrechar vuestra mano y estar con vosotros unos momentos y escuchar esas palabras tan alentadoras de Fray Justo Pérez de Urbel y sentir vuestra presencia para poderos estimular en esta obra que en colaboración con la Sección Femenina vais llevando a cabo. De poco nos serviría a nosotros haber obtenido una victoria a costa de derramamientos de sangre y

sacrificios tan costosos si esta victoria había de servir para que dejásemos las cosas como

materialismo, victoria de los que no nos conformábamos con un estado de miseria, de injusticia, de decadencia, de toda una patria que habíamos prometido defender.

La victoria no era un fin; era un medio, el instrumento que necesitábamos para construir un Estado. Tenía y ver que los principios espirituales rigieran nuestras obras.

Esta es la razón de la existencia de esta Sección Femenina tan importante para la vida y la formación moral de la mujer. Pero esta será la obra de resurgimiento y formación de la Patria a través de estos instrumentos y de los burocráticos que representan los órganos normales del Gobierno.

Nosotros teníamos a nuestros funcionarios, a nuestras instituciones estatales con un respeto humano a aquellos hombres que habían logrado una posición en la Administración, pero si nosotros confiamos exclusivamente la obra a las mismas personas, a los mismos organismos, a las mismas instituciones existentes, los resultados no hubieran podido ser de ningún modo los que llevamos conseguidos; necesitábamos contagiar a la gente con nuestra fe. Y por eso y para eso es nuestro Movimiento Nacional.

Estas organizaciones juveniles constituidas por unas formaciones selectas, echaron sobre sus hombros la pesada carga de ser portador de este anhelo y de esta esperanza. Necesitábamos gentes enervorizadas, gentes que creyesen, que estuvieran convencidas de que la obra de transformación era posible. Y entonces fuimos buscando y seleccionando entre la juventud a hombres todos de buena voluntad, especialmente entre nuestros combatientes para encuadrar las nuevas organizaciones que habían de educar a nuestro pueblo. Y en la parte femenina pusimos a aquellas muchachas que durante la guerra habían mantenido en nuestra retaguardia la fé, que habían ido a los campamentos y habían lavado las ropas en arroyos y en rios que habían atendido hospitales, que habían auxiliado a mujeres y a huérfanos y habían llevado la alegría y el socorro a la retaguar-



estaban que volverían a conducir a España al estado de anarquía del que la levantamos. Nuestra victoria fué una victoria de principios, una victoria de la espiritualidad sobre el

madre que trabaja — debe sustituir las forzosas ausencias. Lo que del trabajo se gane debe ser invertido, no en libertades nocivas ni en fomento de placeres, sino en colaboración a las tareas hogareñas, a la convivencia íntima de los familiares. No es fácil eso de “nadar contra la corriente”, pero es necesario. Por demás conocido es el punto de vista de la Iglesia en el sentido de que el salario sea suficiente para el mantenimiento del obrero y su familia, con lo que se evitaria que la madre o la esposa tengan que abandonar el hogar. Ahora, el Papa insiste en la paridad de la retribución del trabajo del hombre y la mujer, pues si esta gana menos, se produce una mayor demanda de ella, en perjuicio de la del hombre y el natural estrago en la existencia familiar.

Precisa que las palabras del Sumo Pontífice sean atendidas. Que cada cual “nade contra la corriente” que amenaza minar primero y destruir después instituciones y cosas demasiado necesarias para quedar desatendidas.

En Oviedo se les tributó una cariñosa despedida

Oviedo.—La esposa e hija del S. E. el Jefe del Estado salieron a mediodía para sus posesiones de Liareza, donde descansarán en el día de hoy. El público es tacionado en las calles del recorrido por donde marcharon doña Carmen Franco Polo, les hizo objeto de grandes demostraciones de simpatía y cariño. El vecindario de Llanera, a su llegada, tributó una cariñosísima acogida a la esposa e hija del Caudillo.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija departieron amablemente con los caseros y vecinos de la localidad. A última hora de la noche la ilustre dama y la señorita Carmen Franco Polo regresaron a Oviedo y mañana marcharán a Covadonga desde donde continuarán su viaje a San Sebastián.—Cifra.

El teniente general Varela sale para Vitoria

MADRID.—Esta mañana ha salido en avión para Vitoria, desde donde continuará por carretera a Durango el Alto Comisario de España en Marruecos Teniente General Varela. Le acompañaban su esposa, su hijo y su madre política. Acudió a despedirle al aeródromo el Director General de Marruecos y Colonias Coronel Díaz de Villegas.—Cifra.

El matrimonio de la princesa Isabel se está convirtiendo en tema favorito para las conjeturas de los periodistas

Londres. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Hace unos meses una reputada revista inglesa expuso las cosas que más agradaban y desagradaban a los más ilustres personajes contemporáneos. En la casilla referente al Rey Jorge VI de Inglaterra figuraba como la cosa que menos le gustaba la de que se le preguntara con quién se iba a casar la Princesa Isabel, heredera del Trono.

Pero a pesar de esta molestia real, es indudable que el mundo entero tiene sus miradas fijadas en la bella Princesa. No suelta pasar mucho tiempo sin que alguna revista o algún periodista haya encontrado «el novio» de la Princesa Isabel. Hace unos años se dieron como posibles candidatos los nombres de tres jóvenes Duques de Inglaterra. Últimamente la campaña se dirige principalmente hacia las casas reales de Europa. Hoy por segunda vez en un plazo de once días, en el Palacio de Buckingham se han desmentido los rumores de que la Princesa Isabel

haya sido prometida a una persona europea de estirpe real. Esta vez el candidato era el Príncipe Felipe de Grecia, de 24 años. Por su juventud y simpatía, ya se le había enlazado románticamente con la bellísima Isabel. No hace mucho, el 22 de agosto, se desmintió el rumor recogido por «La Libre Belgique» según el cual la Princesa se casaría con el Regente Carlos de Bélgica de 41 años de edad.

El matrimonio de la Princesa Isabel se está convirtiendo en el tema favorito para las conjeturas de los periodistas. La primera noticia que apareció sobre el supuesto noviazgo de la Princesa fué dada por los periódicos de Nueva York. El primer candidato «periodístico» fué el Conde de Eaton. En 1945 se habló del Duque de Rutland. Al año siguiente, otro joven aristócrata el Conde de Dalkeith, heredero del Duque de Buccleuch y sobrino de la Duquesa de Gloucester, fué mentado como posi-

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

EDITORIAL

“Nadar contra la corriente”

Hace unas semanas, S. S. el Papa habló a seis mil obreras italianas, a las que había recibido en audiencia colectiva. En las palabras de Pio XII destaca un concepto que, por múltiples motivos, es sumamente interesante llevar a la consideración del lector: el de la mujer trabajadora y la familia.

Es indudable que, uno de los frutos primeros — y no plausibles, por cierto — de las circunstancias actuales, dando a la palabra actualidad su sentido más amplio, ha sido el alejar a la mujer del hogar. El cada día más difícil problema del sustento de la familia, de un lado, y el que los hombres no hayan sido numéricamente suficientes para atender las necesidades derivadas de causas archisabidas, de otro, han motivado el alejamiento de las mujeres de las labores domésticas. Lo ideal, la doctrina defendida siempre por la Iglesia, es, como entiende el Papa, volver las aguas hogareñas, desviadas por aquella perturbación, a su legítimo cauce. Pero esto, desgraciadamente, por un cúmulo de factores, es, si no imposible, muy difícil. Pio XII señala la norma de conducta, el deber cristiano, que, como en tantas otras cosas, es “nadar contra la corriente”. Este no sencillo esfuerzo lo demanda Su Santidad de todas las mujeres, que cuando más arrastradas fuera del hogar sean, más han de incrementar, por todos los medios a su alcance, su vida en él. La voluntad de hogar — en la mujer casada, en la

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CIRCULAR N.º 2

OBJETO: Prohibición de las matanzas de cerdos en fresco; fábrica y domiciliarias hasta las fechas que se indican.

FUNDAMENTO: De acuerdo con lo que dispone la Circular número 533 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado núm. 213 del 1-8-45) y Oficio del mismo Organismo núm. 124.947 de fecha 1.º del actual, se dictan las siguientes normas:

1.º Debido a las especiales características del ganado de cerda en esta provincia y a la actual carestía de piensos que dificulta el engorde de dicho ganado, y al objeto de obtener el mayor rendimiento de grasas para fines de abastecimiento, el sacrificio de reses pichas para el consumo en fresco e industrialización que, la Circular núm. 533 autorizaba para el 16 del pasado Agosto, queda prohibido hasta el día 1.º del próximo mes de Octubre.

2.º Igualmente, y por las causas expuestas en el artículo anterior,

queda prohibido el sacrificio de dicho ganado para matanzas domiciliarias, hasta el día 1.º del próximo mes de Noviembre.

3.º Únicamente podrán industrializarse con fines comerciales a partir de la fecha mencionada en el artículo 1.º, los Mataderos Industriales debidamente autorizados por la Dirección General de Sanidad. Cualquiera sacrificio con fines de industrialización que se efectúe sin la autorización mencionada, se considerará clandestina sancionándose severamente.

4.º El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial y los agentes de la Autoridad a mis órdenes, vigilarán el exacto cumplimiento de cuanto se dispone en la presente Circular. Los infractores de la misma, serán puestos a disposición del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas, quedando además sujetos a mi Autoridad a los efectos pertinentes.

Palma, a 10 de Septiembre de 1945.

El Gobernador Civil,
José Manuel Pardo Suárez

Ayer fué inaugurado el V Curso de Instructores elementales del Frente de Juventudes

Ayer, por la mañana, tuvo lugar en la escuela de Flechas Navales en El Terreno, la inauguración del V Curso, organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, para la obtención del título de Instructor Elemental. Presidieron el acto el Delegado Provincial, Comandante Coll San

Simón; el Secretario, camarada Manuel de Roque; Delegado de Sanidad, Ruiz Gallardón; el Jefe del Curso Oficial instructor, Antonio Ramis y otros Mandos del Curso y de la Delegación Provincial.

En primer lugar las Jerarquías y cursillistas oyeron la Misa del Espíritu Santo, que celebró el Padre Coll, superior de la Misión, procediendo seguidamente al acto ritual de izar banderas.

A continuación el Delegado Provincial del Frente de Juventudes saludó a los cursillistas, exhortándoles a sacar de estos días de formación el mejor provecho para el bien de las nuevas generaciones que han de educarse en las escuelas bajo su dirección.

Finalmente, con la lectura de la orden del día por el camarada Antonio Ferrer, secretario del Curso, quedó este inaugurado, dando comienzo. En él, durante veinte días, una nueva promoción de Maestros Nacionales ha de recibir las enseñanzas de Educación Política, Física y Premilitar que les capacite para ejercer su carrera e infundir en el alma de las futuras generaciones, el orgullo y la alegría de la Patria.

Podeis adquirir TODO A PLAZOS incluso artículos de primera necesidad en condiciones fincas de facilidad y economía por el sistema de

CREDITO FAMILIAR DE LA SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA (SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca, Conquistador, 42, 3.º (Edificio del Banco Vitalicio)

CENTRAL: MADRID. Alcañá Galiano, 3 Telf. 57132

(Viene de la 1.ª página)

de novio de Isabel. La única cuestión oficial al eventual matrimonio de la Princesa la hizo el Rey Jorge cuando dijo que daría su consentimiento a la boda cuando su hija tuviese la edad legal para casarse (16 años). Isabel tiene en la actualidad 19 años. Se sabe en los círculos palaciegos que tanto la Reina como el Rey desean que la Princesa se case por amor y que su matrimonio no sea una unión de conveniencia.

PALO, CAZALLA y COÑAC especialidades de la BODEGA MALLORCA

Dr. José Rovira Sellarés MEDICO-RADIÓLOGO

Misión, 14 - Teléfono n.º 1262. Ha reanudado su consulta - Horas de 10 mañana a 2 tarde.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† Don Miguel Juliá Verd

Fallecido el día 12 del corriente, a la 1 de la madrugada, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligida esposa doña Concepción Amengual, hermanos políticos, sobrinos y ahijados y la razón social TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A., ruegan la asistencia al Rosario que se rezará hoy, a las 21 horas, en la Basílica de San Francisco, y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Plaza Quadrado, 2, 2.º, 1.º

No se invita particularmente.

- DE SOCIEDAD -

FALLECIMIENTOS

A consecuencia de rápida enfermedad, falleció ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, la señora doña Josefa Cuerda de Fuster.

E. P. D.

La finada, por su bondad, su trato amable y sus sentimientos profundamente cristianos, era muy estimada de cuantos la conocieron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposo, nuestro estimado amigo el notable pintor don Juan Antonio Fuster Valiente; su hijo, su hermano y sus hermanas (ausentes), el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido esta madrugada, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Miguel Juliá y Verd.

E. P. D.

Era el finado, por sus caritativos sentimientos, a los que unía un trato afable y una actividad y conocimiento de la vida comercial e industrial, muy estimado de cuantos le conocían.

Su muerte será muy sentida por sus numerosas amistades.

Reciba su afligida esposa, doña Concepción Amengual; sus hermanas políticas, sus sobrinos y sus ahijados, así como también la razón social "Transportes Reunidos de Mallorca, S. A." el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

PETICION DE MANO

Por don Luis Roig Prohens, del Comercio en Campos del Puerto, y esposa doña Francisca Ballester Nicolau, y para su hijo Francisco, ha sido pedida a D. Luis Roig Ballester, Jefe de Administración de Correos, y doña Isabel Monserrat Sastre, la mano de su hija Isabel. La boda se celebrará, D. M., en el próximo otoño.

DE VIAJE

Con objeto de visitar la Agencia del Instituto Nacional de Previsión en Menorca, salieron anoche en el vapor "Mallorca", para Mahón los Delegados Provinciales de dicho Organismo, en Baleares y Valencia respectivamente, don Juan Juliá Gayá y don José Antonio de Pascual Alomar.

Para Mahón salieron también don Pedro Pons Pascual y don Juan Vives Llull.

RADIO BONA

De Barcelona llegaron ayer en avión, don Nicasio Riera Pou, don Matias Terrasa Calafat y esposa, doña Juana Caffaro y Lladó, y don Bartolomé Cabrer Mas.

Esta mañana han llegado de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don Martín Mora Rosselló y esposa, doña Carmen Moragues Garau; don Magin Marques; don Luis Cerdo Pujol; don Félix Escalas Xamena, con su esposa, doña María Fábregas y su hijo Mateo; don Pedro Estrany Rotger; don Miguel Massutti Alzamora y don Cristóbal Llisteras Díaz.



Lo que no encontrará en ninguna parte en VINOS, COÑACS, CREMAS y LICORES embotellados y a granel. lo tiene la BODEGA MALLORCA (Pl. Quadrado, 33)

Los desaprensivos

Nos dice la Comisaría del Cuerpo General de Policía que, habiendo sabido que unos individuos desaprensivos, que están localizados en Barcelona, habían estado en esta Capital, ha enviado suscripciones para una revista gráfica y literaria, titulada "Actualidad", sita en la calle Pelayo, de Barcelona y que para estos fines habían empuñado toda clase de subterfugios, amenazas y coacciones, se ruega a las personas que se consideran víctimas de este procedimiento, se personen en la Secretaría del Sr. Comisario, si lo estiman necesario, para complacerles en lo que sea factible.

CULTOS

JUEVES, DIA 13

Santos Amaño y Eulogio, obispo y Ligorio, mártir Cuarenta Horas

Empiezan en el Convento de la Concepción en honra de los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen.

Por la tarde, después del rezo del Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En Santa Cruz, empiezan los cultos dedicados a la Exaltación de la Cruz.

A las cinco de la tarde, exposición del "Lignum Crucis" y actos de coro.

A las 7.45, Rosario y Completas solemnes en preparación a la fiesta de la Titular.

En San Miguel, solemne fiesta conmemorativa del XIV Aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de la Salud. A las ocho, Misa mayor.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio solemne con sermón por el M. I. Sr. Canciller Secretario de este Obispado don Andrés Caimari, a cuyo acto asistirán los Jóvenes de Acción Católica, terminando con el canto de una Salve.

En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media de la tarde, Hora Santa con exposición de Su Divina Majestad.

Cupón del ciego

Sorteo del día 12 de Septiembre de 1945.

Premio de 25 pts. al número 718.

Premios de 2'50 ctas. los números 18 118 218 318 418 518 618 818 y 918.

Escuela del Magisterio

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad queda prorrogada hasta el día 18 de los corrientes la matrícula para el examen de Ingreso en los Estudios del Magisterio, pudiendo solicitarla los que tengan aprobados cuatro cursos de Bachillerato.

Palma, 10 de Septiembre 1945. La Secretaria, M. VILLALONGA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† Josefa Cuerda de Fuster

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su esposo Juan Antonio Fuster Valiente, su hijo, hermano y hermanas (ausentes) al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al rosario y entierro que se celebrará hoy, a las 5, en la iglesia de San Jaime y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada. Así como al funeral que se celebrará en la misma iglesia el jueves, a las 11.

Casa mortuoria: Gavarrera, 2

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† Don Gabriel Siquier Verd

VOCAL DE LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE MALLORCA Y PRESIDENTE HONORARIO DE LA MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

Que falleció en esta ciudad, el día 2 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE MALLORCA Y LA MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA, ruegan la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo jueves, día 13, a las 11 de la mañana, en la iglesia Parroquial de Santa Eulalia de esta ciudad.

El Excmo. y Rcmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca y los Ilmos. señores Obispos de Vich y Menorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



De la isla



Crónica de Sóller

Mejoras en el templo parroquial. -- Próxima exposición de pinturas y dibujos. -- La fiesta de Santa María Micaela

Asesorado por la Junta de la Obra Parroquial, el Rdo. señor Arcipreste, D. Juan Enseñat, a poco de su toma de posesión, emprendió una mejora muy deseada: la urbanización del antiguo "fessar" que con su alta tapia afeaba la entrada al templo.

El proyecto de reforma se encargó a D. Antonio Sagristá, miembro de la Junta de la Obra, y lo ha ejecutado D. José Morell, maestro albañil.

Hoy está convertido en jardínabierto al público, con su artística alberca de piedra arenisca y agua corriente.

La mejora, que ha costado 5.350 pesetas ha sido y es muy elogiada.

Al presente, se está trabajando en el adorno de los arcos y capiteles interiores del Coro. Las obras ya realizadas fueron muy elogiadas por el Sr. Arquitecto D. Juan Rubió en su reciente visita a Sóller.

Terminado el arco lateral de la derecha, que ostenta en su punto medio el escudo del actual Sr. Arcipreste, se trabaja en el adorno del de la izquierda, que ostentará el escudo del que fué arcipreste de Sóller D. Sebastián Maimó, iniciador de la magna reforma.

En el arco central se grabarán los escudos de los Excmos. Obispos Campins y Miralles, según sugerencia del Sr. Rubió; y una vez terminada esta obra de embellecimiento, se abrirá el tercer portal, hoy tapiado, se dará al portal mayor la anchura debida, y se les dotará de puertas nuevas con sus artísticos clavos y herrajes.

Se tiene el proyecto de continuar en seguida las obras del atrio con ritmo acelerado.

La primera "Semana Parroquial", que con éxito notorio se celebró en ocasión de las fiestas de S. Bartolomé y de la "Obra", sobre avivar el espíritu litúrgico y el amor a la Parroquia, tuvo la virtud de despertar en los feligreses un gran entusiasmo en favor de la obra parroquial. Buena prueba de ello es la colecta que el Sr. Ar-

cipreste ha realizado en estos días y que continúa aún abierta, que ya asciende a la importante suma de 15.475 ptas.; lo cual no deja de ser un índice revelador de la munificencia y liberalidad de los sollerenses. Deseosos de ver terminadas, en plazo breve, las obras de su monumental fachada.

La Comisión Pro Monumento al Sagrado Corazón, forjada ya la ancha carretera, que en su zigzag tan bellos panoramas ofrece, y terminada la espléndida escalinata en el "Puig de Ses Tres Creus", que ha de servir de peana al Monumento propiamente dicho; se propone que en la próxima fiesta de Cristo Rey, sea bendecida y colocada con toda solemnidad la primera piedra del referido Monumento.

En las obras realizadas hasta la fecha se han gastado más de 200.000 pesetas.

Para allegar recursos, en el mismo día, se inaugurará una interesantísima Exposición de Pinturas y Dibujos, que permanecerá abierta en un lugar céntrico hasta las fiestas de Ntra. Sra. de la Victoria.

Del éxito de la Exposición no cabe dudar, pues la mayoría de los pintores y "dilettanti" a quienes se invitó, han respondido gallardamente a la invitación. Cuéntase ya con cuadros: oleos, acuarelas y dibujos de los más afamados pinceles de Mallorca; y otros han anunciado ya el próximo envío de algún cuadro.

Una nota humilde, pero simpática, para terminar.

Por primera vez, el pasado domingo, día 9, se celebró en esta Parroquia, la fiesta de Sta. María Micaela del Ssmo. Sacramento, fundadora del Instituto de Religiosas Adoradoras.

Hubo misa solemne con sermón.

En la bandeja se recaudó la cantidad de 88'75 pesetas que serán enviadas a las Adoradoras de Palma.

J. P.
Sóller, 11 septe. 1945.

Crónica de Luchmayor

Notas religiosas, sociales y deportivas

DE VIAJE

Salidas. -- Para Zaragoza, el Caballero Cadete don Nadal García Vidal.

Para Segovia, el Alferez de Artillería don Antonio García Vidal. Ambos, alumnos de las Academias, hijos del Comandante de Infantería, don Antonio.

PERSONALES

Ha sido nombrada Maestra propietaria provisional de el Estanyol la actual Maestra en prácticas Srta. Romana García Rojo.

Nuestra enhorabuena.

MUNICIPALES

Negociado de Arbitrios. -- Queda prorrogado hasta el 30 de septiembre el plazo para la presentación de las declaraciones de cosecha de almendra y para el pago del correspondiente arbitrio municipal.

NUCIALES

En el Altar mayor de la iglesia parroquial, celebróse, el día 9, el enlace de la Sita, Margarita Adrover Ordinas con el joven don Rafael Fiol Adrover; asistiendo el Sr. Ecnómo Arcipreste, Rdo. don Pedro Antonio Matheu, y actuando de testigos el hermano de la contrayente, don Bartolomé, del Comercio, y don Francisco Fiol Ordinas.

Los noveles esposos salieron de viaje por el interior de la isla.

RELIGIOSAS

Iglesia parroquial. -- Celebróse, el día 8 -- solemnidad de la Natividad de la Virgen -- la fiesta anual de la casi secular Cofradía del Corazón de María; con Misa solemne y pánegrico a cargo del Rdo. señor Ecnómo.

Continuó, por la tarde del sábado 8 y del domingo 9, el novenario al Arcángel San Miguel, con rosario, ejercicio, sermón y canto de los Gozos. Termina este novenario, practica, de los domingos y días festivos, con el triduo de Cuarenta Horas en honor del titular y Patrón, en cuya fiesta se bendecirá el nuevo cuadro mural, de diez y siete metros cuadrados "La Coronación de la Virgen" de Velázquez, copia del Profesor don Mateo Taberner y obsequio de generoso donante.

DEPORTIVAS

Torneo Bodega Insular. -- Enfrentáronse, el domingo día 9, en el campo de deportes del Club España, en partido que debía ser final de este torneo, las peñas "Levante" y "Unión Deportiva". No pudo, empero, declararse vencedor a ningún bando por haber empatado ambas peñas a cero.

asistido por el M.ltre. Sr. D. Jaime Espases y P. Francisco Servera, como diácono y subdiácono respectivamente, y solemnizando el acto con su presencia el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Vich y primera autoridad de Baleares, Excmo. Sr. Gobernador Civil, nuestra "Schola" interpreta por primera vez los Kyries y Gloria de la Misa Pascualia, del P. Iruarizaga, C. M.P.; canta además como Gradual un falso-bordón del Maestro Casimiri y el "Alleluia", del mismo autor.

Celebra, como peregrino de Luch, las excelsas bondades de nuestra Reina, el P. Bartolomé Pericás, M. SS. CC. quien primero llama a la Virgen Camino, luego Báculo y finalmente Fuente Sellada.

Y llega ya el momento cumbre de la fiesta. Es el Credo del Papa Marcelo. Aquí no cabe a la lengua hablar ni a la pluma escribir. Como que parece que las voces robustas confiesan la fe del pueblo cristiano en los Misterios sacrosantos de nuestra Religión. Es grandioso, sobre todo el Amen, donde parece que el alma vis-

S. E. el Jefe del Estado recibió ayer a los Asesores religiosos de la Sección Femenina

(Viene de la 1.ª página)

sentido de comprensión, nuestros Prelados pusieron a nuestra disposición este ejército de sacerdotes que vinieron a asesorar la Sección Femenina y a sacrificarse también para las mujeres con toda la esyritualidad y toda la ortodoxia de nuestra doctrina católica. Todo esto que es la transformación de un pueblo, todo esto que como decía Fray Justo Pérez es la semilla que depositamos en el surco que necesita tiempo para fructificar y no sería suficiente si paralelamente no transformáramos la vida de la patria en todos los sentidos. Vosotros lleváis la transformación espiritual de educación y formación de la mujer.

Los hogares españoles sin ideal no podrían rendir plenamente, si el hogar se conservase en las mismas condiciones que durante el último siglo. Era necesario realizar la gran obra social y en ella la gran obra de transformación de los hogares, porque es necesario que se viva en condiciones mejores, que no solamente se tenga lo indispensable para la vida, sino también un poco de lo superfluo, que la vida que es agradable lo sea para todos. Y por eso todas nuestras organizaciones llevan una marcha para la organización de la Sección Femenina y la Legislación Social a través de casas baratas, de subsidios de todo género, todas estas obras grandiosas en fin que creen el clima en que pueda fructificar toda esta espiritualidad que vosotros predicáis. Esta transformación que hemos hecho se ha logrado a base de sacrificios. Hemos tenido que extirpar de nuestras tierras, de ellas hemos arrancado el materialismo marxista, hemos desarraigado la masonería que quizá era la más peligrosa de todas las existentes en nuestro solar. Porque en España no presentaba lucha franca, que incluso el mismomarxismo ha presentado muchas veces era una lucha sorda, una maquinación satánica el trabajar en la sombra en centros y clubs, desde los cuales dictaban consignas los hombres más perversos vendidos para ejecutar el mal servicio de la anti España.

Por eso desde el primer día de nuestra Cruzada, tomamos por norte destruir en España la planta parásita de

la masonería. Y esta lucha que emprendimos tuvo una repercusión mucho mas amplia de lo que nos podíamos imaginar ya que tenía una extensión y fuerza, una raíz y peso increíbles para los que la desconocen. Sobre los Estados, sobre la vida propia de los Gobiernos. Existe un superestado; el super estado masónico que dicta sus leyes a los afiliados a los que envía sus órdenes y sus consignas. Y existen quienes por ambiciones políticas y bastaradas de todo orden obedecen a rajatabia sus consignas. Se han ido apoderando de gran parte de las radios y de la prensa universal y de los órganos de opinión. Y de este modo se dá la monstruosidad de que por gentes que nos desconocen en absoluto se hace una terrible campaña contra las cosas de España llenándolos de insulto y de acerbos criticas. Se ha dado una consigna para que corran de boca en boca, de pueblo en pueblo, de radio en radio, de prensa en prensa, para formar en torno a España de nuevo una leyenda negra, leyenda negra que no es de hoy sino que ya en tiempos de Felipe II también existió.

¿Y porqué fué así? Pues sencillamente porque España predicaba el Evangelio, porque sobre la bandera de España figuraba una cruz, porque España evangelizaba mundos, y porque España era faro, luz y bienestar que no convenia a los extranjeros y lo mismo que entonces se tejó una leyenda negra contra nosotros, hoy se pretende hacer igual.

Pero creo que la batalla es ventajosa para nosotros, ya que ellos van contra Dios y nosotros somos su soldados.

Muchas gracias a todos y que sigais trabajando como hasta aquí.

Los reunidos aplauden calorosamente a S. E.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

12 Septiembre de 1915

Al anochecer se declaró un incendio en el pajar del huerto denominado Sant Llatze situado en la carretera de Inca cerca del caserío de Hostalet. Créese que el hecho fué casual. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

El pueblo de Buñola celebró una entusiasta peregrinación al sepulcro del Beato Ramón Lull que vino a ser el final de las fiestas con que los vecinos de aquel pueblo han querido conmemorar el VI centenario de la muerte del Doctor Iluminado. Tomaron parte en la misma 237 peregrinos.

En el teatro Lírico debutó anoche el equitrista "Robledillo", el cual realiza en el ambiente maravillosos y originales trabajos. Tanto ayer como hoy el teatro estuvo concurrentísimo.

A causa de la lluvia se suspendieron las carreras de bicicletas que debían efectuarse en el Velódromo de Tirador.

El médico SION RIERA

ENFERMEDADES DE PECHO San Miguel 236

Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.

Fiesta de la "Diada" en Lluç

Como gentil proemio a la fiesta de la Diada, que conmemora el idílico hallazgo de nuestra Virgen Morena, estuvo lo que rezan los gozos:

"Dissabte a la vesprada baixava gran claretat al lloc on foreu trobada segons Lluç digué al Abat".

Si, anteayer sábado, fué noche de luz y de estrellas, noche de claridad, dulce fmedo del sábado de la tradición. Mezcladas con los rumores del bosque lucano, entre la gloria de luces de oro, sonaron primero las melodías salmódicas de unas Completas solemnes, entonadas por las voces graves monacales de los Estudiantes y respondidas por el timbre sonoro de la Escalania. Fueron presididas por el Excmo. y Rdmo. P. Perelló, M. SS. CC. Obispo de Vich y oficiadas por el M. I. Sr. don Jaime Espases.

Después de la sentida Salve de Moyá a 4 v. m. con que se finalizaron las Completas, se organizó la tradicional procesión. Recorriendo entre cuerdas de arroyán y tiras de papel multicolor y a la luz de linternas y bengalas la gran plaza de peregrinos, se cantaba a la imagen de la Virgen, llevada en andas por cuatro jóvenes levitas las estrofas ungidas de "Mallorca ditxosa" y "Dins el cor de la muntanya".

De regreso al templo, entre torrentes de notas que don Bartolomé Ballester supo arrancar al órgano, se cantó el "Ave maris stella", del señor Vich, acabando la función con el besamanos de los fieles a la Virgen.

Domingo. Si brillante fué la jornada del sábado por las luces por los cánticos, por el fervor de los fieles, no le quedó en zaga el domingo.

Lluç sabe vestirse las galas de fiesta y cuando lo hace es magnífico. Sobre todo al tratarse de festejar a su Reina.

Y en esta Diada, domingo después de la Natividad de Ntra. Sra. saca de sus arcas lo mejorcito, lo más preciado: las alhajas de oro, las vestes brillantes, las misas grandiosas, sus voces afinadas más afinadas.

Y en este año la "Schola Cantorum" guardaba para ofrendarle a la Virgen un solemnisimo al mismo tiempo que muy devoto y delicado "Pange lingua", al estilo de coral, con puesto a 4 v. m. por don Bartolomé Ballester, Pbro. Hace su estreno en la misa de comunión general, celebrada por el M. Iltre. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo de la Catedral.

Más no era todo. En la misa mayor, que ha tenido lugar a las 10'30, celebrada por el M. Iltre. Sr. D. Juan Quetglas,

El ex-primer ministro japonés Tojo intentó suicidarse al ser detenido

Los médicos norteamericanos que le asisten afirman que hoy posibilidades de salvarlo

Al recobrar Tojo el sentido, dijo que no quería comparecer ante los vencedores para ser tratado como vencido

San Francisco. — Hideki Tojo, ex-primer ministro japonés, que fraguó el ataque a Pearl Harbor, ha sido detenido, acusado como criminal de guerra por orden del Jefe Supremo de las potencias aliadas, General Douglas Mac Arthur, según el corresponsal de la Mutual Broadcasting Company, en emisión radiada desde Tokio.

TOJO INTENTA SUICIDARSE

Tokio. — Cuando la policía norteamericana en cumplimiento de la orden de Mac Arthur se acercaba a la residencia del ex primer ministro japonés Tojo, para proceder a su detención como criminal de guerra, este intentó poner fin a su vida disparándose un tiro de pistola, pero la herida no fué mortal y 40 minutos después de la hora en que se facilitó esta noticia, continuaba viviendo.

SE CONFIA SALVARLE

Tokio. — La United Press anuncia que según un médico norteamericano que ha reconocido a Tojo, éste tiene probabilidades de salvar la vida. La herida está en la parte baja de la caja torácica y tiene orificio de salida por la espalda. El ex primer ministro nipón sufre una grave herida. Es posible que la bala haya rozado la parte interior del corazón. — Efe.

EL ESTADO DEL HERIDO ES SATISFACTORIO

Tokio. — El Dr. James Johnson, del ejército norteamericano que atendió al general Tojo ha declarado que el estado del herido sigue siendo satisfactorio después de la primera intervención quirúrgica. Antes de ser efectuada ésta Tojo fué sometido a una transfusión de sangre que le re-

animó bastante. En los primeros momentos, cuando un médico japonés fué a casa de Tojo acompañado de una enfermera, sin instrumental alguno, de princi-



El general Tojo

pio se negó a curar al herido diciendo que no sabía para qué había sido llamado. Añadió que era imposible salvarle la vida.

Tojo ha declarado que pensaba suicidarse con su propio sable, haciéndose el harikiri, pe-

ro luego abandonó la idea ante el temor de que le fallara el golpe. Estando en su casa vigilado se fué a una ventana asomándose y dijo gritando: «Yo soy Tojo e inmediatamente cerró la ventana y se oyó el disparo. La bala le hirió en el pecho precisamente debajo del corazón.

Los agentes militares norteamericanos le encontraron durmiendo en un sillón y sangrando abundantemente. Cerca de la mesa había dos puñales preparados para el harikiri en una bandeja.

Al recobrar el conocimiento Tojo hizo las siguientes declaraciones: Lo siento por los pueblos de la Gran Asia Oriental. Asimismo toda la responsabilidad de lo ocurrido. La guerra por la Gran Asia Oriental ha sido una guerra justa. No quiero verme ante los vencedores ni comparecer para ser tratado como vencido.

Las autoridades norteamericanas inspeccionaron la residencia de Tojo y han recogido todos los documentos que encontraron en ella. — Efe.

Bevin habló en un banquete ofrecido al Regente griego

“Nos sentiremos orgullosos—declaró—si conseguimos devolver a Grecia su grandeza y su libertad”

Londres. — Durante el banquete ofrecido anoche en el Ayuntamiento londinense al Regente Damaskinos de Grecia, el Ministro británico de Asuntos Exteriores dijo: «En Gran Bretaña consideramos que el empleo de la fuerza para resolver los litigios nacionales e internacionales es un gran error. Es para nosotros muy grato que el Regente heleno haya aceptado nuestra invitación para acudir a Londres con el propósito de hallar medios de hacer viable una solución basada en el voto popular y no en las balas. Nos sentiremos orgullosos si conseguimos devolver a Grecia su grandeza y su libertad. Hacia ese fin dedicaremos todos nuestros esfuerzos. El Ministro añadió que sabe que durante los últimos seis meses dirigiase una guerra de nervios e los Balcanes, pero me parece que después de seis años de conflicto mundial nuestros nervios así como los de S. E. se-

rán capaces de aguantar la tensión. — Efe.

Londres. — En un discurso pronunciado ante la Conferencia anual de las «Trade Unions» británicas el Presidente del Comité del partido laborista, Laski ha dirigido un apenas velado ataque contra Bevin Ministro de Asuntos Exteriores por lo que el orador calificó de política de continuidad en las relaciones internacionales de la Gran Bretaña. — continuación dijo que no



El Regente griego, Patriarca ortodoxo Damaskinos

estaba conforme con la actitud gubernamental hacia los problemas de Grecia, España y Rusia. — Efe.

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

En los túneles inundados del “Metro” de Berlín se encuentran cerca de 10.000 cadáveres

Entre estos miles de víctimas, que se llegaron en la obscuridad, figuran muchos habitantes de la población civil

Berlín. — Según comunica el servicio especial de crónicas EFE-UNITED PRESS, 10.000 cadáveres hay aún en los cinco millones de litros de agua estancada que inunda los túneles del “metro” berlinés.

Extraer toda esta ingente cantidad de agua es una obra tan difícil de ingeniería, sobre la que nuevamente están invirtiendo los técnicos alemanes, que desde un principio se desespera de llevar a cabo esta costosa tarea con la rapidez que las circunstancias exigen.

Entre los miles de personas que allí encontraron tan espantosa muerte, ahogados en la oscuridad, figuraban muchos habitantes de la población civil, que creyeron encontrar un refugio seguro en las estaciones del “metro” y cuyos gritos de terror no pudieron ser oídos por el fragor de la batalla.

Parécense ser que la inundación fué provocada por la voladura de unos conductos, lo que hizo pasar el agua del canal, que sigue un nivel superior, a la línea del metro, al plano inferior.

Hace poco tiempo descendieron unos buzos, quienes horro-

rizados ante el espectáculo dantesco que presentan los túneles llenos de cadáveres monstruosamente hinchados y en plena corrupción, se negaron terminantemente a seguir el trabajo, a pesar de las fabulosas retribuciones que se les prometieron.

Hoy la gente que circula por las calles y se asoma a las estaciones puede ver una masa, sucia y fétida de agua, que está ya a pocos centímetros de la calzada.

Pero el problema que puede plantear la inundación del “metro”, a pesar de su gravedad, quizá no preocupó tanto a las autoridades como el de la política económica, que deben seguir la ocupación alemana. Para estudiar este asunto se celebró actualmente una conferencia, de la que se esperan importantes resoluciones, pues el influente y bien informado seminarario británico “The Economist” califica de lunática tal política económica aliada respecto a Alemania y advierte que como tal política no cambie, toda Europa se verá arrastrada por el colapso de la economía germánica.

Los manejos de Moscú en Rumanía

El actual Gobierno se organizó en cumplimiento de órdenes recibidas de la capital moscovita

Madrid. — El diario “Arriba” publica una crónica, fechada en Bucarest, en la que se anuncia que el actual gobierno de Grotha, establecido en Rumanía el pasado mes de Marzo, fué en cumplimiento de órdenes que se recibieron desde Moscú, transmitidas al Rey Miguel por el funcionario soviético Wichinsky, especialista según los círculos diplomáticos en organizar conflictos, cuyo ademán más característico consiste en dar puñetazos sobre la mesa cuando habla.

Los datos sobre el papel desempeñado por Wichinsky han sido transmitidos al departamento de Estado de Washington y al Foreign Office. Todos los detalles que siguen sobre el origen y la formación del gobierno actual, han sido obtenidos por un corresponsal de la UNITED PRESS y por el periódico “New York Herald”, después de haber conferenciado con los ayudantes y los intimos del Rey, así como con los idóneos de la actual y de la anterior oposición.

Wichinsky llegó a Bucarest en la mañana del 3 de Marzo y solicitó ser recibido en audiencia por el Rey a partir de la una y media de la tarde. Ya en presencia del monarca, manifestó a éste, con carácter terminante, que el gobierno que se encontraba entonces presidido por Radescu, era incapaz de mantener el orden, por lo que debía ser substituido inmediatamente.

El Rey Miguel dijo que estudiaría la propuesta. Una hora después, Wichinsky solicitó de nuevo audiencia real y en esta

ocasión abandonó por completo la máscara diplomática y reprochó al Rey el no haber constituido un nuevo gobierno, advirtiéndole que si no lo hacía en un plazo de dos horas Moscú lo tomaría muy mal. El monarca insistió en que estudiaría la propuesta, pero Wichinsky, golpeando la mesa con el puño, dijo: En nombre del gobierno soviético exijo que Radescu sea substituido.

El monarca, entonces, dió orden de que se constituyese un nuevo gabinete por el Príncipe Stirway y d que se publicase la noticia en los periódicos. Sin embargo, el censor urso y el censor rumano impidieron la publicación de la noticia, pues ahora es cuando se sabe por primera vez que el referido príncipe recibiera el encargo real de formar nuevo gobierno. Poco después, Wichinsky penetró en el despacho del monarca para anunciarle que Moscú quería un gabinete presidido por Grotha, quien en breve plazo se hacía cargo del poder.

Por si esto fuera poco, los círculos autorizados han manifestado que antes de regresar a Moscú, Wichinsky asistió a la primera reunión celebrada por el nuevo gabinete. El Rey Miguel consideró conveniente abdicar como protesta a los dictados soviéticos, pero ha desistido de ello para evitar que pudiera ser considerado como una ofensa a Rusia.

El 31 de Agosto el gobierno envió una nota a Moscú, pidiendo permiso para trasladarse a la capital rusa.

¿CANAL? NO VAGUE! ROM QUINA MELI VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Un grupo de miembros del Congreso de EE. UU. es esperado en Barcelona

Barcelona. — Hoy o mañana son esperados ocho miembros del Congreso de los Estados Unidos que procedentes de Francia, regresan a su país.

El grupo lo preside Mr. Luis C. Rabaul, quien ha visitado diversas Embajadas norteamericanas en Europa y pertenece a la Comisión de Hacienda del Departamento de Estado.

Forman el grupo John Herr Butler, B. Hare Dean Gillespie, Thomas Briend Robert, F. Jones, Albert Scheffer y Jerald Adrew.

Los visitantes norteamericanos antes de partir para su patria permanecerán en Barcelona unos días con objeto de visitar detenidamente la ciudad. CIFRA

Dibujos

para toda clase de labores marcados sobre tela y sobre papel

Especialidad en ESTILO MALLORQUIN

Plaza Atarazanas, 25 - ent.º

Comenzó la primera reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores aliados

Byrnes declaró que el tratado de paz con Italia tendrá prioridad entre los problemas que van a estudiarse

La Conferencia durará quince días

Londres. — A las 15 horas, (hora de verano) ha comenzado la primera reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores.

Se celebrará a puerta cerrada en Lancaster House.

DECLARACIONES DE BYRNES

Londres. — Al ser interrogado durante la conferencia de prensa, si el Gobierno italiano sería invitado a enviar un representante para tomar parte en las conversaciones relativas a las condiciones de paz para Italia Byrnes, delegado norteamericano en la reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, contestó que esta cuestión sólo podrá ser decidida por la conferencia, ya que tal invitación debería enviarse conjuntamente por los ministros reunidos y no separadamente.

Byrnes dijo que el tratado de paz con Italia tendrá prioridad entre los problemas que van a estudiarse.

Se negó a confirmar los informes según los cuales era portador del plan norteamericano ya preparado, en virtud del cual a Italia se le permitiría conservar todas sus posesiones coloniales con la excepción del Dodecaneso.

Añadió que no figuran en el programa de la Conferencia, ni Alemania, ni la bomba atómica,

Se espera en el Japón gran número de misioneros

Tendrán libertad absoluta

Tokio. — El ministro de Educación Nacional nipón, ha declarado que se concederá libertad absoluta a los misioneros extranjeros que, según se espera, visitarán el país en gran número.

EFE

Finlandia y las reparaciones de guerra

Pagará más de 44 millones de dólares

Londres. — Finlandia pagará más de 44 millones de dólares en concepto de reparaciones de guerra, según comunica Radio Estocolmo.

LA FRONTERA NORUEGORUSA

Londres. — Nadie puede entrar en Rusia desde Noruega sin estar provisto de un permiso especial, mientras que antes se podía enviar libremente ganado y transportar maderas y toda clase de mercancías.

EFE

pero que la cuestión de las vías fluviales interiores es uno de los temas que serán tratados. Tiene la convicción de que los resultados de la conferencia serán publicados.

LA CONFERENCIA DURARÁ QUINCE DIAS

Londres. — La Conferencia

de Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas durará 15 días, según se cree en los círculos londinenses.

El Secretario del Foreign Office Bevin, presidirá la reunión. Antes de comenzar, Bevin se ha entrevistado con Molotov y con Byrnes.

EFE

El Gobierno italiano sigue la preparación de una serie de importantes medidas económicas

Se dice que ha sido aprobada la desvalorización de la lira, pero la noticia no ha sido confirmada hasta el momento

Argel, 11. — El gobierno italiano sigue preparando una serie de medidas económicas, cuya puesta en práctica se dejará sentir inmediatamente, traduciéndose en una mejoría de la situación interna.

Según opinión de los observadores autorizados, una de las que ha sido aprobada recientemente en Consejo de Ministros es la de la desvalorización de la lira. Con ello se espera acauzar en breve tiempo una mejora en el orden interior pues el tráfico y destino de divisas está adquiriendo proporciones alarmantes, con toda suerte de procedimientos imaginables, a espaldas del gobierno y con la posible complicidad de ciertos funcionarios bien situados y en condiciones de poder eludir las severas penas para este tráfico ilegal; en el orden exterior por que se conseguirá de esta forma el abaratamiento de los productos italianos y se podrá aumentar el volumen de las exportaciones, con lo que se espera conseguir avituallamientos importantes y de gran necesidad para el país.

Sin embargo en los centros bien informados, no ha sido confirmada hasta el momento, semejante intención de gobierno italiano, y el propio Parri ha dicho que no hay ninguna decisión sobre esta materia, aunque si admitió que tal proposición ha sido examinada en uno de los últimos consejos de Ministros, en el que se tomó la decisión de no dar un solo paso, sin antes conocer las decisiones que sean tomadas en la conferencia de Londres.

Por lo que a esta conferencia se refiere, se ignora aquí si la será consultada antes de proceder a la redacción del tratado de paz. Aunque momentáneamente se ha dicho que Italia comparecerá ante el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores para dar a conocer allí sus posibilidades y aspiraciones, lo cierto es que hasta el lunes no se había recibido ninguna invitación oficial para que sea enviada una delegación a la capital inglesa, para que participe en las deliberaciones de las grandes potencias.

Esto, naturalmente, no ex-

cluye la posibilidad de que aún no se tarde para que semejante invitación sea enviada. Sin duda, por esperarla de un momento a otro, es por lo que De Gasperi y otros funcionarios están preparados para tomar el avión que les conduciría a Londres, al objeto de exponer las contrapropuestas italianas, redactadas sobre la base de lo que se supone han de ser los términos de paz.

También se dice que de regreso de la capital británica, proyecta el Ministro de Asuntos Exteriores italiano hacer escala en París, donde celebraría otras importantes conversaciones con miembros del gobierno francés, que permitirían estrechar los ya sólidos lazos de amistad franco-italiana, que van recobrando su antigua solidaridad, por la comprensión de Francia frente a los problemas italianos.

(De Radio Nacional).

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Arbitrios ANUNCIO COBRANZA

Queda abierta la cobranza en su período voluntario de ARBITRIOS: Escaparates y Vitriños, Vigilancia Establecimientos y Juegos Permitidos. Primer y Segundo Semestre del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 11 de Septiembre al 20 de Octubre ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al 10 por ciento si los satisfacen desde el 30 de Octubre al 10 de Noviembre.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 11 de Septiembre de 1945. — El Alcalde.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

La segunda corrida de feria en Albacete

Nuevos triunfos de Manolete, Arruza y Pepín Martín Vázquez

Albacete. — Segunda de feria. Seis toros de Joaquín Buendía, para Manolete, Arruza y Pepín Martín Vázquez.

En el primero Manolete le hace una faena al manso a fuerza de consentir, matando de media y descabello a la primera. En su segundo dá pases de castigo y mata de una estocada delante de la que rueda sin puntilla.

Arruza a fuerza de consentir logra unos pases colosales, destacando el de pecho y natural. Mas pases entre los mismos ritos, de rodillas y hace el teléfono. Media que tumba sin puntilla. (Dos orejas, rabo y entusiasmo general. El toro es pitado en el arrastre). En el quinto, inicia una faena con pases de pitón a pitón, haciéndose con el bicho. Mata de media sin puntilla.

Pepín da unos pases natura-

SE VENDEN terrenos en Son Boter, con vistas a Calamayor. En la misma finca informarán.

les y de pecho formidables. El toro se queda a pesar de ello Pepín se hace con el toro. Clava una entera y rueda sin puntilla. (Ovación saludos desde el tercio). En el que cerró plaza Pepín da unos rechazos de castigo, sigue con la izquierda y cobra media y descabella a la primera.

El ganado ha sido en general manso. — Cifra.

En Haití se suspende la publicación de periódicos por falta de papel

PUERTO PRINCIPE (HAITI). — Los periódicos haitianos suspenden su publicación a partir de hoy debido a la agobiante escasez de papel. — Efe.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

ULTIMA HORA

Comunicado oficial de la primera reunión de los ministros aliados de Asuntos Exteriores

Las conversaciones se llevarán a cabo en inglés, francés y ruso

En primer lugar se tratará de los temas transferidos al Consejo por la Conferencia de Berlín

Londres. — En el ministerio de Asuntos Exteriores británico se ha facilitado un comunicado dando cuenta de que en la tarde de ayer se celebró la primera reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Rusia, Estados Unidos, Francia y China.

Según lo convenido en la reunión previa las conversaciones se llevarán en inglés, francés y ruso, idiomas en los que también se redactarán así como en

chino, los documentos más importantes.

La función de la Conferencia consistirá en continuar la labor preparatoria para las negociaciones para los arreglos de paz y estudiar otros asuntos que puedan ser transmitidos al Consejo por acuerdo de los gobiernos representados en el mismo.

Se convino en proceder en primer lugar a la discusión de los temas transferidos al Consejo por la Conferencia de Berlín.

Periódicamente se irán dando a la publicidad nuevas informaciones acerca de las actividades del Consejo, a medida que éste vaya adelantando sus trabajos. EFE

El próximo día 29 se retrasará una hora

Los ex-ministros Peña Boeuf y almirante Moreno nombrados Procuradores en Cortes

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy publicará unos Decretos nombrando Procuradores en Cortes, a los ex ministros de Obras Públicas y de Marina señores Peña Boeuf y Almirante Moreno.

También publicará una Orden disponiendo que el próximo día 29 sean retrasados los relojes una hora.

CIFRA

Las elecciones francesas

El Gobierno acordó excluir de ellas a los que votaron la transferencia de poderes a Petain

Paris. — El gobierno francés en una reunión celebrada ayer bajo la presidencia del general De Gaulle acordó mantener la exclusión, en las próximas elecciones, de los antiguos miembros de la Cámara de Diputados y del Senado que votaron la transferencia del poder al Mariscal Petain, en la Asamblea Nacional celebrada en Vichy el año 1941.

EFE

Elimine su caspa con el

REGENERADOR DEL CABELLO SAF

PORTALECE EL CABELLO Y EVITA SU CAIDA ENJAYELO!

WORLD BARCELONA MELIS

Delegación Provincial de Trabajo

Familias numerosas. — Relación n.º 31

Se han recibido las tarjetas de renovación de los Títulos de Familias Numerosas de los señores que a continuación se relacionan por lo que se ruega los mismos pasen por esta Delegación de Trabajo y Sección Familias numerosas de 9 a 13'30 cualquier día laborable para retirar dicho documento.

A los residentes en los pueblos les serán enviados a sus Ayuntamientos respectivos.

Jaime Nomelló Crespi; Lorenzo Escandell Pons; Sebastián Busquets Calafell; Victoriano López Cost; Arnaldo Perelló Gelabert; Marcial Ribera Simón; Antonio Puig Sancho; Andrés Gal-

més Ordinas; Juan Pascual Mesas.

Al mismo tiempo se reitera el ruego a los Sres. que a continuación se relacionan pasen por esta Delegación a retirar su Tarjeta.

Gerardo Tomás Sabater; Catalina Soler Terrasa; María Noguera Riera; Honorato Sureda Hernández; Antonio Moranta Salas; Luis Palmer García; Dolores Castell Morera; José Morey Gralla; Juan Fuster Valls; Mario Vich Rosselló; Vicente Juan Nadal; Joaquín Maldonado Rodríguez;

Palma de Mallorca a 10 de septiembre de 1945. — El Jefe del Servicio, Juan Mesas. — V.º B.º El Delegado del Trabajo.

Los japoneses hicieron padecer al obispo de Singapur horribles torturas

El militarismo nipón no se detenía ante nada que se pudiera oponer a sus deseos y a sus instintos

Londres. — En su emisión de esta tarde, Radio Nacional de España ha dado lectura a una crónica de Londres, en la que se comentan unas declaraciones hechas por el Obispo de Singapur, que estuvo internado en un campo de concentración japonés, donde sufrió horribles torturas, y publicadas por la prensa de esta capital.

Con otros catorce internados —dice— era sacado regularmente y sometido a los más bárbaros suplicios, bajo pretexto de que querían obligarnos a confesar que habíamos estado haciendo espionaje.

La primera vez que le condujeron a una cámara de tortura le tuvieron siete horas de rodillas sobre un tripode de hierro con puntas; cada vez que caía era apaleado hasta que perdía el sentido y luego se le reanimaba con leche caliente.

Un día — prosigue — me tendieron sobre una mesa con la cabeza colgando, y con cuerdas mojadas comenzaron a azotarme para obligarme a confesar. Conté hasta 200 zurriagazos antes de perder el conocimiento.

Después y con las llagas en carne viva, el obispo fue obligado a vivir en el hacinamiento de la celda, durmiendo sobre el suelo y sin mantas para cubrirse.

El obispo de Singapur es uno de los testimonios vivientes de las crueldades niponas para con sus prisioneros, que superaron en no pocos aspectos a las de los nazis, puesto que estos hacían una distinción entre los prisioneros de guerra y los civiles.

Buena prueba de ello es la de los generales Wainright y Percival. Estos dos generales, cuyo cadavérico aspecto es la nota sobresaliente de las fotografías tomadas durante la rendición japonesa en el "Missouri", fueron hechos prisioneros poco después de la puñalada por la espalda de Puerto Perla.

Conducidos al Japón, han sido sometidos a malos tratos y

obligados a trabajar en las más duras faenas del campo como "coolies", vigilados constantemente y sintiendo sobre sus espaldas el látigo a la menor falta.

Este trato ha sido dispensado en todos los campos japoneses, lo mismo en los situados en el territorio metropolitano del Japón, que en los establecidos en los territorios invadidos.

Primitivo y soberbio, con vencido de su superioridad como pueblo protegido por Dios y dominado por la idolatría de las fuerzas del militarismo el Japón no se paraba ante nada que se pudiera oponer a sus deseos y a sus instintos.

Tal arrogancia contrasta ahora con el servilismo desplegado en la actualidad. Las órdenes todo comprendido, 517 ptas. ga y prontamente, sin rechistar. Mr. Arthur no ha encontrado ni una sola dificultad en su trato con el gobierno nipón y en todas partes donde aparecen las tropas vencedoras solo reciben acatamientos y reverencias.

Al lado de los japoneses, los alemanes han sobrellevado con dignidad su caída desde la falsa gloria nazi a la realidad de la derrota.

Después de las impresionantes fotografías sobre la firma de la rendición a bordo del "Missouri", hoy los periódicos de Londres publicarán otras no menos patéticas, mostrando al emperador mientras se dirige desde palacio al gran templo de Fúkiá, para comunicar a sus antepasados el resultado de la guerra. En estas fotografías, Hiro Hito parece todo, menos el Hijo del Sol.

NECESITO

Aimacén o garage en la parte alta de Palma, entre Cort, Herrería, Avenida, cerrando por la calle de San Miguel. No importa esté situado en calle de segundo orden. Pagaré bien. Indemnizaré inquilino actual si es preciso. Informes: Teléfono 3210.

En honor de Nuestra Señora de la Merced

Jubileo y solemnes cultos dedicados a Ntra. Sra. de la Merced su excelsa Madre y Fundadora por la Comunidad de PP. Mercedarios y la Ilustre Cofradía de la Merced.

Día 15. — Del día 15 al 23: Ejercicio de la novena a Ntra. Sma. Madre de la Merced durante las misas de ocho y ocho y media. Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario, novena, canto de Ave Marias y motetes, con sermón que predicará todos los días el Rdo. D. Bartolomé Jaume, Profesor del Seminario.

Día 22. — A las nueve y media de la mañana comienzan las solemnes Cuarenta Horas, dedicadas a su Titular y en sufragio de doña Elvira Boscana. Por la tarde, a las siete y media trisagio de la Santísima Trinidad, novena y sermón como en los días anteriores.

Día 23. — Exposición a las 9'30. Por la tarde a la hora de costumbre trisagio cantado, novena, sermón y reserva. A las doce en punto de la noche se celebrará solemne Oficio, privilegio concedido por la Santa Sede a la Orden Mercedaria, en memoria del Descenso de Ntra. Santísima Madre a Barcelona para fundar la Orden, cantándose por los fieles la misa de "Angelus". Será celebrante el R. P. Fr. Isidoro Covarrubias, Comendador. La comunión del cuarto domingo será mañana.

Día 24. — Fiesta principal. A las ocho y media de la mañana, misa de Comunión general para los Cofrades y demás fieles, con plática por el M. I. Sr. Canónigo Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo, Chantre.

A las 10 y media Oficio solemne que celebrará el Rdo. P. Superior de los PP. Agustinos Fr. Natalio Herrero, y sermón panegírico por el orador de la Novena.

Se cantará la "Misa a tres voces iguales, del Mtro. Goicoechea. Al final se dará la Absolución general. Exposición de S. D. M. a las 12'30.

Por la tarde a las siete y media, trisagio cantado, y comunión de las Cuarenta Horas, procesión del Santísimo, Te-Deum, reserva y besamanos a la Sma. Virgen en su camarín. Todos los días al final, podrán los fieles subir al camarín para adorar la imagen de Nuestra Santísima Madre.

Días 26, 27 y 28. — Cuarenta Horas dedicadas a Ntra. Sra. de la Merced en sufragio de una difunta. La exposición se hará a las cuatro y media de la tarde y a las siete y media, Santo Rosario, trisagio y reserva.

Día 2 Octubre. — A las nueve, funeral en sufragio de los Cofrades difuntos.

Jubileo mercedario

Habiendo confesado y comulgado, se puede ganar Indulgencia Plenaria todas las veces que se visite esta iglesia de la Merced, desde las doce del día 23 a media noche del 24. Esta Indulgencia puede aplicarse en satisfacción de los pecados propios y en sufragio de las almas del Purgatorio.

El día 24 hay concedida Indulgencia Plenaria a la Absolución General que se dará a los fieles después de cada comunión.

Todos los días de la Novena, por la tarde, se impondrá solemnemente el Santo Escapulario a cuantas personas lo soliciten. Los que por razón de sus ocupaciones u otro motivo no puedan hacerlo en los días de la Novena, podrán pasar a la sacristía y se les impondrá privadamente. Todos los que visiten el Escapulario de la Merced ganan indulgencia Plenaria en el día que se les impone.

Los desastrosos efectos de la bomba atómica

Relato de un corresponsal de Prensa que visitó Hiro Shima

Meiburne, 10. — El primer corresponsal aliado que visitó la ciudad de Hiro Shima después de la rendición japonesa, ha hecho un dramático relato sobre las impresiones recogidas en aquella región, la primera que conoció los efectos de la bomba atómica.

Sus revelaciones son publicadas con gran relieve por la prensa, que aprovecha esta nueva ocasión para poner de manifiesto la necesidad de que la paz futura se asiente en principios sólidos y permanentes, ya que de otro modo —según escribe el "Camberra Times", el español de Hiro Shima podría repetirse agravado y la humanidad quedaría en trance de desaparecer, víctima de sus propios errores.

La aparición de este relato ha coincidido con la llegada a la isla en cuestión de los inventores de la bomba atómica, que van a terminar sobre el terreno los estudios que no pudieron realizar en Nueva Méjico.

En una zona muerta, de la que ha desaparecido por completo todo vestigio de vida —dice el relato del mencionado corresponsal— que he visitado con curiosidad, en cumplimiento de mi deber informativo, he comprendido en un momento la trascendencia de la invención de la bomba atómica, la primera de las cuales fué la clave de los más terribles acontecimientos que en toda la guerra se ha conocido.

El bombardeo, efectuado el

LOS MEJORES VINOS

mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA

Sensible accidente

Tuvo conocimiento la guardia civil del puesto de Villa Carlos que en la partida denominada "Xerxa" un niño había dado muerte a su hermano.

Trasladada al referido lugar se enteró de que, teniendo interés, Francisco Pons Coll de 42 años, de adquirir una escopeta, optó por comprar a la de su vecino, Juan Huguet Pons, de 40 años la que cargó con un cartucho para conocer su alcance.

En el preciso momento que esto acontecía, se dió cuenta el Pons Coll, de que se habían escapado de la boyera las vacas y corrió a recogerlas, dejando el arma, con el seguro puesto, en una cochera contigua a la referida boyera. Era su intención regresar inmediatamente.

Pero al poco rato, se oyó un que corría dando voces y que lloraba, diciendo que había matado a su hermano.

P, así era, el niño Lorenzo Pons Marcaró, de 12 años, sobre las nueve horas había salido de su casa con su hermano, Francisco Pons, de 3 años, en dirección a la cochera próxima a su domicilio, y allí encontró a la escopeta, la que cogió levantándola por el gatillo y no pudiendo sostenerla se disparó, hiriendo a su hermano en el corazón y brazo izquierdo, que cayó al suelo muriendo inmediatamente.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia y después de instruidas las diligencias del caso, ordenó el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

de agosto, ha hecho de ciudad, que hasta ahora había intacta, la población destruida que se conocía mundo. Ni aún Coventry, Inglaterra, sufrió tanto esta población, cuyas ruinas han obligado a prever un "vebo" «coventrina» para evitar la desolación, fulminando reemplazarla por un "vebo" «coventrina», que ya empiezan a comentarlos.

Parece imposible que los tragos sufridos por la población japonesa, con sus derruidos, árboles cercados, tierras calcinadas, hayan do sobrevenir de los efectos de una sola bomba. El número de muertos ocasionados por ella, da solo una ligera idea de lo que fué la terrible explosión.

Hasta primero de septiembre los japoneses habían matado 50.000 muertos e infantes, que muchas de las heridas seguían falleciendo. Los médicos han dicho que es difícil que se salven no de los que sintieron los efectos de la desintegración.

Desde entonces, es decir, cinco días después de este hecho, el número total de muertos, había sido fijado en 100.000.

Se señalan 30.000 desaparecidos, muchas de las cuales deben hallarse entre las ruinas de la ciudad. Los heridos graves hospitalizados son 14.000 y 42.000 sufrieron lesiones de mediana importancia.

Se consideran hasta a Rebe mortales de necesidad las pinchas recibidas como consecuencia del bombardeo atómico, pequeñas que sean, pues, ha dado el caso de que uno de los afectados se ha salvado. La radio-actividad uranio produce sufrimientos posibles de aliviar por la vía, que es también imposible para atajar sus efectos. El llo se cae, sangran las encías se producen gravísimos trastornos estomacales y renales número de glóbulos blancos queda reducido en las heridas a la séptima parte los que precisa el cuerpo humano y la pérdida de los rojos alcanzan también porciones extraordinarias.

Hiro Shima, continúa diciendo el corresponsal de que, mámos esto, datos, reúne las ruinas que pueden ocasionado en la totalidad las ciudades destruidas del mundo. En lo que al parecer centro de la población no da un solo objeto reconstruido. Incluso las mallas de acero los modernos edificios, después de haber quedado fútiles por efecto de la explosión de la bomba atómica.

(De Radio Nacional).

Diez millones en el Guadalquivir

Sevilla. — La Junta de Obras del Puerto ha terminado un proyecto para la realización de importantes obras en la margen derecha del río Guadalquivir, en la zona próxima a la Puente de San Bartolomé.

El presupuesto de las obras asciende a diez millones de pesetas, y se mejorarán las condiciones de navegación.

Lea Vd. todos los días el

CORREO DE MALLORCA

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse las CUEVAS de ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUIAS todos los días



PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27, entrel.º De 10 a 1 y de 4 a 8.

DEPORTIVAS

VELTA CICLISTA A CATALUÑA

no ganó la etapa de ayer que lugar a una gran batalla

Gual, que llegó ayer en 17.º lugar, ocupa el 9.º de la clasificación general

Prugell. — Con creciente emoción, continuó ayer la dis- la XXV Vuelta Ciclista a Cataluña. Los corredores tomaron la salida de la etapa Seo de Urgel. Se dió esta a las 6'15 mañana, marchando todos los corredores neutralizados hasta el día. Durante todo el tiempo hubieron de guiarse por los faros de los pueblos y de las motocicletas policia. Así marcharon durante minutos en el espacio de cubrieron una distancia de un tren no excesiva. Poco después, se inició una serie de pinchazos que Maeg y siguió Blasco. El frío excesivo. Conducía el pelotero Maeg, un pelotón enorme, ya que formaban parte todos los corredores. Tres kms. antes de Coll de Sosa, puntuable premio de Montaña, se es- Blasco. llevando a su rueda Zimmerman y al corredor Ruiz, que como en las anteriores se muestra mag- iniciarse el ascenso. Mas azagado considerablemen- la primera mitad de este en cuatro grupos. En el marchan Zimmerman, Gual, Ruiz, Carretero, todos un tren muy fuerte im- el alcance de los otros el Collado de Sosa. Al llegar han pasado 3 horas, 10 mi- y 45 segundos de carrera que llegar el primero el Gual, seguido de Ca- y en tercer lugar Maeg. con la cima un minuto des- todos los demás corredores. iniciarse el descenso de Sosa. sta a Rebelo, que en el día de el las pinchado cuatro veces; con- pincha otras dos veces. En Armengol rompe el que cae aparatadamente jun- he donde van los locuto-

cercano con tres minutos de dife- rencia sobre Carretero y Olmos, y con ocho sobre Costa, Maeg y Rebelo.

La subida de Cubells la hace en primer lugar Ruiz, seguido de Dorsé y Zimmerman. El descenso se hace en tromba seguidos por un grupo que capitanea Sancho, que en esta etapa se ha mostrado en su mejor forma y del de que forman parte Olmos y Blasco. Pasan los corredores por el control de avituallamiento, que más molesta que favorece a los corredores. A este control llega en primer lugar Jimeno, que ha cubierto la distan- cia con 4 horas, 34 minutos y 40 segundos, a 1 minuto y 5 segun- dos, llega Zimmerman, a tres mi- nutos Blasco y Sancho; luego Mar- tin, Tarchini, Ruiz, etc.

De nuevo a la salida del control, se intenta una nueva escapada, pero no lo consiguieron y pasan por Olot a las 5 horas de carrera, haciéndool en primer lugar Ruiz, seguido de Dorsé. A la salida de Olot, Gual, que ha conseguido si- tuarse nuevamente con los del pe-



VICENTE CARRETERO

lotón de cabeza, consigue destacar- se. El calor a medida que se hace de día, es sofocante y los corre- dores se sitúan en la carretera en grupos de a dos.

Se anuncia una prima e inme- diatamente se destaca Jimeno, pe- ro Ruiz no pierde la cabeza y se cuela junto a él. Se la adjudica Jimeno. Inesperadamente se esca- pa otro grupo demarrando Zim- merman, Gual y Maeg. La batalla es enorme, intentan luego despe- garse. Sancho y Jimeno juntamen- te con Ruiz atacan de manera muy fuerte y obligan a todos a tomar un tren excepcional. Se lle- ga a la Ribera a las 7 horas 8 mi- nutos y 8 segundos de carrera y la prima de esta ciudad es para Olmos. Poco después se llega a Palafrugell, donde todo estaba espléndidamente organizado, mu- cho entusiasmo por todas partes, ramos de flores para casi todos los corredores. Zimmerman y Wag- ner se disputan con Jimeno la victo- ria de la etapa y logra conquis- tarla tras fortísimo sprint el cor- redor Jimeno seguido de Olmos, Fila, Wagner, Ruiz, Zimmerman, y Sancho todos con el mismo tiempo. En 8.º lugar entró Car- retero seguido de Martí y Blasco. Gual llegó el 17.

Queda así la clasificación ge- neral:

1. Ruiz, 41-11-2.
2. Carretero 41-24-50
3. Jimeno 41-26-22
4. Zimmerman 41-29-50
5. Sancho 41-32-04
6. Dorsé 41-42
7. Costa 41-47-26
8. Martín 41-49
9. Gual 41-52-55

BODEGA MALLORCA: la me- jor comida. Prácticos especciales para bodas y bautizos.

Micó-Martí III para el campeonato catalano-balear de los ligeros

La velada del próximo sábado en el Frontón

El boxeo mallorquín ha ad- quirido su mayoría de edad. Paso a paso, de un año y pico a esta parte, los organizadores han hecho "subir" la afición, cuidando escrupulosamente la programación de las veladas y

haciendo — cosa no siempre fácil — que el interés de éstas no decayera. La consecuencia está a la vista, espléndimen- te beneficiosa para el pugilismo isleño, una de cuyas primeras figuras va a optar como profesio- nal, por vez primera ante sus paisanos, a un título.

TIRO AL PLATO

Soñó vencedor en la tirada de Son L'ompart

A Rosselló se clasificó en segundo lugar

Co n motivo de las fiestas Pa- tronales de Son Sardina, se cele- bró el pasado domingo la anun- ciada tirada al plato la cual dió principio con unos certeros dis- paros del médico Sr. Sampol. A la mitad de la tirada iba en ca- beza con ningún cero don Barto- lomé Sampol, siendo luego al- canzado por los Sres Socias y Rosselló a los cuales cedióles el primer puesto al fallar el último platillo. Destacó el vencedor por su regularidad en los disparos, así como también la excelente escopeta de «Son Pax» que obtu- vo el primer premio local y el se- gundo de la general.

- La clasificación final fué:
- 1.º premio: Copa y 300 ptas. don Antonio Socias, con un cero.
 - 2.º premio: Copa y 200 ptas. don Antonio Rosselló, con un cero.
 - 3.º premio: 150 ptas. don Miguel Gayá, con dos ceros.
 - 4.º premio: 100 ptas don Jorge Dezcallar, idem.
 - 5.º premio: 50 ptas. don Juan Rosselló, idem.
 - 6.º don Bartolomé Sampol, id.
 - 7.º D. Pedro Frau, id.
 - 8.º D. Pedro Rosselló, con tres ceros.
 - 9.º D. Miguel Rigo, idem.
 - 10.º D. Juan Cerdó, idem.
 - 11.º Bernardo Nadal, idem.
 - 12.º D. Rafael Busquets, idem.

Seguidamente hizo entrega de los trofeos don Juan Elvira, el cual juntamente con el farma- céutico don Miguel Terrasa y los Sres. Vidal y Martorell formaron el jurado.

La Armería Pizá contribuyó con su apoyo a tan interesante ti- rada.

Se inscribieron treinta y una escopetas.



HOY, desde las 3'30 tarde

Un programa excepcional

!!El Reestreno del Máximo acontecimiento cinematográfi- co del Siglo!!

Inés de Castro

De complemento:

¡Qué par de locos!

con Stan Laurel y Oliver Hardy

Próximo programa:
LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

TEATROS

LIRICO

Presentación de "Barnum"

Ha despertado extraordinaria expectación la presentación en nuestra ciudad, con motivo de la inauguración de la tempora- da en el Teatro Lírico, del "Es- pectáculo Barnum".

Las referencias que del mismo se tienen no pueden ser mejo- res. Se trata de algo novísimo, que ha llamado poderosamente la atención de todos los públicos. En el Teatro Poliorama de la ciudad condal, Barnum estuvo

Champán NOYA: ¡insuperable!

muchos días contando sus ac- tuaciones por llenos. El espec- táculo habrá de satisfacer a cuantos acudan a admirarlo des- de mañana jueves, en el esce- nario del coliseo de la calle de Conquistador.

LIRICO

◆ JUEVES ◆

A las 6'30 y 10 noche

PRESENTA

BARNUM

CON SU ESPECTACULO

RADIO ILUSION

Un alarde de presentación
La MARAVILLA del siglo
UN MUNDO DE MISTE-
RIO Y FANTASIA

TENIS

Comenzó ayer el Campeonato regional

Programa para hoy

Con gran animación empeza- ron ayer en las pistas del Real Mallorca Tennis Club a disputar- se las distintas pruebas corres- pondientes al Campeonato de Baleares para el año actual, ja inscripción en el Individual Ca- balleros ha constituido un ver- dadero record, ya que tomán parte en el mismo veintiocho ju- gadores.

Los resultados de ayer fueron los siguientes:
Riera vence a De Grado por 6/3 6/2.
Arenal a Marróig por 6/2 4/6 6/2.
Roses a Gil de Mendizábal por 6/1 6/2.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

Molins a Alzamora por 6/1 6º1.
Covas a Ferrer por W. O.
Dominguez a Roca por W. O.
Carbo a Mas por W. O.
Salvá a Mascareó por 6/4 6º4.
Bosch a Panadés por 6/4 no jugándose el segundo «set» por falta de luminosidad.
Rovís vence a Grau por aban- dono de éste teniéndole «match- ball».
Servera vence a Mulet por 6/4 y 6/3.
Aloma, vence a Estarellas por 6º0 y 6/1.

Partidos para hoy

A las cinco: Carbo contra Co- vas.
A las seis: Magdalena contra Dicenta.
A las siete: Grau-Ramis contra De Grodo-Mendizábal.
A las siete treinta: P. Roses contra Roca.
Ramis, contra Salvá.

Grave accidente de circulación

Ayer tarde a las siete, poco mas o menos, transitada por la Plaza de la Libertad una motocicleta conducida por Lorenzo Mir Juliá y ocupando el asiento trasero de la misma Pedro Antonio Llobera Serra.

En aquel momento intentó pa- sar por el arroyo un hombre de unos sesenta y cinco años de edad y para librarse de ser atropellado por una bicicleta se metió en el terreno de la moto, dán- dole esta un fuerte topetazo sien- do arrollado. Por el Guardia Ur- bano de servicio señor Homs fué asistido con la ayuda de varios

transeuntes y conducido a la Casa de socorro, apreciándosele diversas contusiones y erosiones y heridas contusas múltiples y probable fractura de la base del cráneo. Pronosticando el Médico de guardia, Dr. Ferret, la grave- dad del caso, ordenando su con- ducción al Hospital Provincial.

Anoche se nos comunicó que el atropellado había fallecido, ha- biendo resultado inútiles cuan- tos ciudadanos se le prodiga- ron, no pudiendo identificarle por cuanto no llevaba docu- mentación de ninguna clase.

También resultó herido el con- ductor de la motocicleta, Loren- zo Mir Juliá de 32 años de una herida contusa en la ceja izquier- da y contusiones y erosiones múltiples, debido a la caída.



JUAN GIMENO

radio y prensa, se ocasiona- ron contusiones de bastante con- dición en brazos y piernas y el médico por el equipo sanitario recomendó le recomienda que no tome la prueba, y efectiva- mente el simpático y buen corre- dor Armengol acepta abandonar. Después se informaba de que los nombres de Armengol afortuna- damente no revestían carácter de oficial de la carrera y poco después al borde de la carretera a y luego a Gual, que queda retrasado al pinchar nue- vos veces; luego es Dorsé el que pinchazo que se repite y retrasa también por pin- charse les despega definitiva- mente del grupo de cabeza.

Se venían esta oportunidad y Blasco para escaparse, escapada dura poco tiem- po que Martín sale demarran- do en forma espléndida seguido de Maeg y Ruiz.

Este grupo por un poblado

COMENTARIOS

El Dulce Nombre

La fiesta del Nombre de María comenzó a celebrarse en España, en la diócesis de Cuenca, por indulto apostólico, en el año 1513. Apresuráronse a adoptarla otras diócesis y naciones, hasta que fué declarada fiesta universal con ocasión de la gloriosa victoria alcanzada por Juan Sobieski, rey de Polonia, sobre las huestes musulmanas, al libertar a Viena precisamente el día 12 de septiembre de 1683.

El día 8 la situación de la capital austriaca era ciertamente insostenible. Los defensores, mandados por el conde Rudiger de Starhemberg, eran sólo 20 mil frente a 200 mil turcos que capitaneaba Kara Mustafá, visir del sultán. Cuando éste se preparaba para el último asalto aparecen ante la ciudad Sobieski y el duque de Lorena delante de cuyas tropas flotaba el estandarte de María, y su ataque fué ciertamente decisivo. Inocencio XI quiso glorificar a aquella a quien se debía el honor de este triunfo. Los cristianos habían vencido a la invocación del Nombre de María. Así, pues, decretó el 25 de noviembre del mismo año que toda la Iglesia celebrara este nombre en el cual están simbolizadas todas las grandezas de la Madre de Dios.

Si bien la significación de este nombre tan querido es desgraciadamente incierta, aunque no puede negarse en modo alguno su ascendencia bíblica, pues María se llamó como es sabido, la hermana de Moisés y Aarón. Por lo pronto su grafía es variada. En el hebreo masorético vemos "Miriam", que el texto griego de los Setenta transcribe diversamente. En los Evangelios ora aparece "Mariam", forma muy parecida a la hebrea, ora "Maria". Josefo emplea indistintamente las formas "Mariamme" y "Mariamen".

Hasta cerca de setenta etimologías, más o menos diferentes, se han propuesto del nombre de María, cincuenta de las cuales analiza M. Bardenhever en su sabio estudio titulado "Der Name Maria". Para unos, recordando que la primera mujer que hallamos con tal nombre es la hermana de Moisés, aquél es de origen egipcio y lo hacen derivar de la raíz "Mar", que significa amar, y de "Yam", equivalente a "Yah", contracción de "Yahvé", por lo que María significa "Amada de Dios".

Quienes se fijan en la forma masorética "Miriam" y buscan la etimología en el hebreo, la encuentran en la forma "mir", contracción de "me'ir", el que ilumina (del verbo "oir", brillar), seguida de la partícula "Yam", ya indicada anteriormentey de ahí que María significa "Yahvé ilumina" o "Luz de Dios".

Para otros el nombre de María está formado por los sustantivos hebreos "mor", mirra, y "jam", mar, de donde es equivalente a "mirra del mar". Esta y la anterior etimología son aceptadas por San Jerónimo, quien en su libro sobre los nombres hebreos dice que María significa "iluminadora", "gota del mar", "mar amargo".

No faltan a su vez quienes piensan en la raíz verbal "marah" en el sentido de dominar; así María significa "señora", etimología que recibe mucha fuerza de la afinidad con el sustantivo arameo "Marya" equivalente a "Señor".

En fin, y ésta es la opinión adoptada por Bardenhever y los más modernos investigadores, María procede del radical "mar", estar lozano, al cual se ha añadido el sufijo intensivo "am", y así su significado es de "hermosa", gallarda, graciosa, la más hermosa entre todas las criaturas.

Mac Arthur ha ordenado la detención de los miembros del Gabinete Tojo

En la zona de ocupación mandada por el general Eicherberger han sido liberados 9.306 prisioneros

Partidas suicidas japonesas actúan en la Manchuria.--Ayer se firmó la capitulación de Timor

Tokio.—El general Mac Arthur ha ordenado la detención de todos los miembros del Gabinete que presidió Tojo. También ha sido dictada orden de detención contra 28 dirigentes japoneses considerados como criminales de guerra.—Efe.

Tokio.—En la zona de ocupación mandada por el general Eicherberger han sido liberados nueve mil 306 prisioneros hasta ayer. Mac Arthur ha visitado 42 hospitales donde conversó con varios ex prisioneros de Bataan y Corregidor. Comprobó que no concuía personalmente a ninguno de ellos.—Efe.

Tokio.—Las personalidades comprendidas en la orden de detención de Mac Arthur son además de los ministros pertenecientes al Gabinete Tojo el general Mashari como autor de la «Marcha de la muerte», de Bataan que también fué quien aceptó la rendición de Waterith en Corregidor y teniente general Kuroda comandante en jefe japonés de Filipinas en 1943, Shizo Murata embajador de Japón en Filipinas durante la ocupación y coronel Akira Nagahama comandante en Filipinas acusado de torturar a los prisioneros norteamericanos, teniente coronel Seischi Ohsu autor de las atrocidades de Manila, capitán médico Tokuda responsable de experimentos médicos ilícitos que causaron la muerte a muchos cautivos norteamericanos en el campamento de Shipnag. También figuran personas no japonesas acusadas de propaganda japonesa.—Efe.

La última fase del proceso contra Quisling

OSLO.—Una vez terminada la lectura del veredicto de la vista contra Quisling, el Presidente del Tribunal dió orden al procesado de que se pusiera en pie. La sala quedó iluminada por completo por gran número de llamaradas de magnesio al funcionar las máquinas de los fotógrafos sin tener en cuenta los gestos airados del presidente. Inmediatamente este preguntó a Quisling si había comprendido claramente el veredicto contestando el procesado afirmativamente. El Presidente le dijo que puede apelar al Tribunal Supremo. Quisling conversó con su defensor y dirigiéndose al Tribunal manifestó su deseo de que se trasladase el fallo al Tribunal Superior. Los jueces, después de esta última manifestación del procesado, han abandonado la sala. Quisling salió también custodiado por la guardia.—Efe.

San Francisco.—Una radio ha anunciado que partidas de suicidas japoneses recorren Manchuria, atacando el ferrocarril oriental chino, dedicándose a descarrilar los convoyes incendiando las mercancías y destruir las estaciones de los trayectos.

Agrégó también que han sido armados los empleados soviéticos del ferrocarril, para que puedan protegerse mientras proceden a la reparación de las vías.

Tokio.—Todos los médicos enviados por la Cruz Roja Internacional al Japón, serán distribuidos entre los heridos a consecuencia del ataque

con la bomba atómica contra Hiroshima.

Los heridos de Hiroshima se encuentran distribuidos en 80 clínicas de urgencia establecidas dentro de la población y alrededores.—Efe.

Sidney.—La capitulación oficial japonesa en Timor ha sido firmada a bordo del buque de guerra australiano "Moresby" en el puerto de Kupang.—Efe.

Singapur.—300 oficiales japoneses, después de celebrar una fiesta de despedida, se han suicidado, utilizando granadas de mano, asegurase de fuente bien informada.

Una ópera del siglo XVII

«Celos aun del aire matan»

Hasta que José Subirá publicó en 1933 el primer acto de la ópera "Celos aun del aire matan", de Don Pedro Calderón de la Barca y música de Juan Hidalgo, casi todos los autores sostenían que la ópera española no había existido nunca. Entre ellos se cuenta a Peña y Goñi y Pedrell. En diciembre de 1928 Adolfo Salazar escribía: "Cuando, al mediar el siglo XVII, Calderón indica que va a introducir en sus comedias el estilo nuevo que procede de Italia, su novedad se refiere al estilo declamatorio, que había llegado a su más admirable plasticidad en Monteverde; por lo demás, las nuevas comedias armónicas de Calderón se distinguen poco de sus prácticas anteriores, que cuando quieren revestir gran pompa y aparato se aproximan en un todo al gran "ballet" de corte francés más que a la ópera, entonces en su infancia". Barbieri sostenía la tesis contraria y Subirá vino a darle la razón cuando tuvo la fortuna de hallar en el Palacio de Liria, Caja 174 núm. 21, el texto musical del primer acto de "Celos aun del aire matan", y de él únicamente la parte de voz y bajo.

El maestro Luis de Freitas Branco, asesor del Conservatorio de Lisboa, acaba de identificar en una biblioteca de provincia, en Portugal, la partitura completa de la ópera en tres actos "Celos aun del aire matan", que existía allí archivada, sin el nombre del autor.

De qué año data esta ópera? Hartzbusch opinaba que su estreno fué en un carnaval anterior a 1662 y Cotarelo dió a conocer la fecha exacta: el 5 de diciembre de 1660. Ya fué Calderón quien introdujo la zarzuela al dar a conocer en Palacio, el año 1648, "El jardín de Falerina", y el día que cumplía sus sesenta años — 17 de enero de 1660 — tuvo la satisfacción de estrenar en el Buen Retiro su primera ópera en un acto "La púrpura de la rosa", con el concurso de las dos compañías establecidas en la

corte, cuyos "autores" se llamaban Pedro de la Rosa y Juan de la Calle. Alentado por el éxito de esta última, decidió escribir una ópera de mayor amplitud, naciendo entonces "Celos aun del aire matan".

¿Qué éxito tuvo este nuevo fruto operístico de Calderón de la Barca? No debe considerarse muy favorable cuando se advierte que, a partir de aquel momento, el libretista sigue produciendo variadas obras teatrales con abundante música, más no totalmente cantadas, como lo habían sido "La púrpura de la rosa" y "Celos aun del aire matan"; cuando, además, se considera que este última producción no aparece incluida en ninguna de las cinco partes o tomos auténticos del autor, y cuando, por añadidura, se tiene presente que mientras la primera de dichas obras fué representada en Palacio el año 1680, es decir, a los veinte años de su estreno, la segunda no volvió a representarse, al menos que se sepa. Por otra parte, el libreto se imprimió cuando habían transcurrido ya dos años desde la primera representación y un año después se reimprimió en la gran colección de "Comedias nuevas y escogidas de los mejores ingenios de España", con el reparto. Es de suponer que la obra gustó por su belleza o interés por su novedad; pero, debido a las dificultades que acarrea una representación de tal índole, por el gran número de cantantes que la misma requería y las perturbaciones que traían emparejadas los dilatados ensayos, "Celos aun del aire matan" no volvió a cantarse en lo sucesivo.

Del maestro Hidalgo dijo el P. Ignacio de Camargo, hacia 1688: "La música de los teatros de España está hoy en todos los primores tan adelantada y tan subida de punto, que no parece que pueda llegar a más. Porque la dulce armonía de los instrumentos, la destreza y suavidad de las voces, la conceptuosa agudeza de los tonos, el aire y sazón de los es-

Oposiciones para el ingreso en la carrera de Juez Comarcal

Boletín Oficial del Estado MADRID.—El B. O. del E. dispone:

Justicia.—Orden por la cual se convocan oposiciones de ingreso a la carrera de Juez Comarcal.

Agricultura.—Orden por la que se convoca un cursillo de ingreso al Cuerpo de Inspectores municipales veterinarios. Educación Nacional.—Declárase desiertas y se anuncian oposiciones libres en trámite las vacantes de catedráticos de alemán de la Escuela de Comercio de Las Palmas, Oviedo, Palma de Mallorca, San Sebastián, Sevilla, Valladolid y Vigo.—Cifra.

Marinos norteamericanos facilitan penicilina para un enfermo de Tarragona

Tarragona.—El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Labadía Obertin acompañado por el Subjefe provincial y Vicecónsul de Inglaterra en Tarragona, además personalidades electas, una visita al transporte norteamericano "Joseph" surto en el puerto para agradecer personalmente al capitán del buque "Charterworth" la atención que tanto él como el médico del buque habían tenido al facilitar una dosis de penicilina para el Delgado Provincial de las Falaugues de Mar de Tarragona, camarada Antonio Nadal, que encuentra gravemente enfermo. La penicilina fué suministrada desinteresadamente por los norteamericanos, pero no ha habido necesidad de utilizarla.—Cifra.

PALO TUNE
PÍDALO EN BOTELLINES

tribillos, la gracia de los quíbrillos, la suspensión de los dobles y contrapuntos hacen tan suave armonía, que tienden a lo soyesos suspensos y chizados. A cualquier letrilla tono que cantan en el teatro dan tal gracia y tal sal, que Hidalgo, aquel gran músico libre de la Capilla Real, no fesaaba con admiración que ca él pudiera componer cosa de tanto primor; y solía decir que chanza, que sin duda el diablo era en los patios el maestro capilla".

Francisco Oliver
San Juan, septiembre de 1944